

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

दिनांक: 18.02.2019

समय: 18.30

0000

- सुरक्षा बलों ने पुलवामा हमले के षडयंत्रकारी को मार गिराया – मुठभेड़ में सेना के एक अधिकारी सहित चार सैन्यकर्मी शहीद
- शहीद सैन्यकर्मियों में झुंझुनू के जवान श्योराम भी शामिल – मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने सैनिकों की शहादत पर गहरी संवेदना व्यक्त की
- भाजपा अध्यक्ष अमित शाह ने कहा – पुलवामा हमले में शहीद जवानों का बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा – सेना देगी माकूल जवाब
- केन्द्रीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री थावर चंद गहलोत ने कहा – मादक द्रव्यों के सेवन की समस्या से निपटने के लिए राष्ट्रीय स्तर पर नीति बनायी जाएगी
- केन्द्र सरकार ने स्पष्ट किया – प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के दायरे में भूमिहीन किसानों को शामिल करने की कोई योजना नहीं
- प्रदेश में तापमान में उतार चढ़ाव के बीच आज कुछ स्थानों पर बूदाबांदी से ठंडक बढ़ी

000

जम्मू कश्मीर के पुलवामा में एक मुठभेड़ में सुरक्षाबलों ने केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल-सीआरपीएफ के काफिले पर हमले के षडयंत्रकारी कामरान को मार गिराया है। इस मुठभेड़ में सेना के एक अधिकारी सहित चार सैन्यकर्मी शहीद हो गए। जिले के पिंगलीना क्षेत्र में कार्रवाई के दौरान दो अज्ञात आतंकवादी मारे गए और एक नागरिक की भी मौत हो गई। सुरक्षा सूत्रों ने कहा है कि मुठभेड़ स्थल पर तलाशी जारी है क्योंकि रिहायशी इलाके में एक और आतंकवादी के होने की संभावना है।

000

इस मुठभेड़ में शहीद होने वाले सैन्यकर्मियों में राजस्थान के झुंझुनू जिले के जवान श्योराम भी शामिल हैं। मूल रूप से झुंझुनू जिले के टीबा गांव के श्योराम कश्मीर के पुलवामा में राजपूताना राइफल्स में तैनात थे। उनके शहीद होने की खबर मिलने के बाद से गांव में सदमे का माहौल है। रक्षा प्रवक्ता कर्नल सोम्बित घोष ने आकाशवाणी को बताया कि शहीद की पार्थिव देह आज देर शाम जयपुर हवाई अड्डे पर पहुंचेगी जहां से उनके पैतृक गांव ले जाया जाएगा। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने श्योराम सहित चारों जांबाज सैनिकों की शहादत गहरी संवेदना व्यक्त की है। उन्होंने कहा कि श्योराम ने देश की रक्षा के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर वीरता की सर्वोच्च मिसाल कायम की है। इस बीच गृह मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि देश के सुरक्षाबलों को आतंकवादियों का सफाया करने में सफलता मिल रही है। आज नई दिल्ली में पुलवामा मुठभेड़ पर टिप्पणी करते हुए उन्होंने कहा कि सुरक्षा बलों का मनोबल बहुत ऊंचा है।

000

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अमित शाह ने कहा है कि पुलवामा हमले में शहीद हुए जवानों का बलिदान व्यर्थ नहीं जायेगा और भारतीय सेना सही समय का चुनाव कर इसका माकूल जवाब देगी। जयपुर में आज भाजपा के शक्ति सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा सरकार ने आतंकवाद के खिलाफ जीरो टोलरेंस की नीति अपनायी है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकार बनने के बाद सेना को मजबूत और आधुनिक बनाया गया है। उन्होंने कहा कि आजादी के बाद देश में सबसे बड़ा रक्षा बजट मोदी सरकार लेकर आई है।

000

भाजपा अध्यक्ष ने कहा कि भाजपा न कभी पराजय से निराश होती है, न कभी जीत का अहंकार रखती है। उन्होंने कहा कि भाजपा का लक्ष्य सत्ता पाना नहीं, बल्कि लोगों की सेवा करना है। कार्यक्रम में पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने कहा कि आगामी चुनाव में पार्टी केंद्र सरकार और राज्य की पिछली भाजपा सरकार की योजनाओं को लेकर जनता के बीच जायेगी।

000

राज्य के प्रसिद्ध बेणेश्वरधाम में कल माघ पूर्णिमा पर होने वाले मुख्य मेले की विभिन्न परम्परागत रस्मों को पूरी सादगी के साथ सम्पन्न किया जाएगा । बेणेश्वर धाम के पीठाधीश्वर गोस्वामी अच्युतानंद महाराज ने बताया कि पुलवामा हमले के शहीदों के सम्मान में ये फैसला किया गया है ।

000

केंद्रीय सामाजिक न्याय और अधिकारिता मंत्री थावर चंद गहलोत ने कहा है कि मादक द्रव्यों के सेवन की समस्या से निपटने के लिए राष्ट्रीय स्तर पर नीति बनायी जाएगी। श्री गहलोत ने कहा कि लोगों विशेष कर युवाओं में नशे की समस्या लगातार विकराल होती जा रही है। मौजूदा सरकार ने पहली बार देश में मादक द्रव्यों के सेवन पर राष्ट्रीय सर्वेक्षण कराया है जिसमें पता चला है कि बड़ी आबादी इसकी चपेट में हैं। श्री गहलोत ने कहा कि कार्ययोजना तय करने में राज्य सरकारों, गैर सरकारी संगठनों, मादक द्रव्य निषेध केंद्रों तथा अन्य सभी संबद्ध पक्षधारकों को शामिल किया जाएगा।

000

रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा है कि रिजर्व बैंक नीतिगत दरों में इस महीने के आरंभ में की गयी कटौती का लाभ ग्राहकों को देने के लिए बैंकों से कहेगा। श्री दास ने कहा कि यह महत्वपूर्ण है कि ब्याज दरों में कटौती का लाभ ग्राहकों तक पहुँचे। उन्होंने कहा कि 21 फरवरी को बैंक प्रमुखों के साथ होने वाली बैठक में इस मुद्दे पर बात की जायेगी।

000

केंद्रीय वाणिज्य और उद्योग मंत्री सुरेश प्रभु ने कहा है कि नागरिकों की निजता और जानकारियों के स्वामित्व के संरक्षण की चुनौतियों से निपटने के लिए कानूनी प्रणाली और नियामक प्रणाली को मजबूत बनाया जा रहा है। श्री प्रभु ने आज नयी दिल्ली में एक कार्यक्रम में कहा कि डाटा की सुरक्षा के लिए आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस का इस्तेमाल करने के साथ साथ उचित नियमन और सुधारात्मक कदम भी उठाये जाएंगे। कार्यक्रम में सरकार के प्रधान वैज्ञानिक सलाहकार प्रो. के. विजय राघवन ने कहा कि सरकार ने आर्टिफिशियल इंटेलीजेंस के इस्तेमाल के लिए राष्ट्रीय नीति तय करने के कदम उठाये हैं और संबंधित प्रक्रियाओं को सरल बनाया जा रहा है।

000

केन्द्र सरकार ने स्पष्ट किया है कि किसानों को सालाना छह हजार रुपये की वित्तीय मदद वाली "प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि" के दायरे में भूमिहीन किसानों को शामिल करने की कोई योजना नहीं है। वित्त मंत्री अरुण जेटली ने आज नयी दिल्ली में कहा कि भूमिहीन मजदूरों को इसमें शामिल नहीं किया जायेगा क्योंकि "मनरेगा महात्मा गाँधी ग्रामीण रोजगार गारंटी कानून है और प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना तथा अन्य कई योजनाएँ पहले से हैं जिनका लाभ उन्हें मिलता है।"

000

खाद्य और नागरिक आपूर्ति मंत्री रमेश चंद मीणा ने कहा है कि प्रदेश में राशन वितरण कार्य में अनियमितताएं बदाश्त नहीं की जायेंगी और लापरवाही करने वालों के विरुद्ध सख्त कार्यवाही की जायेगी। खाद्य मंत्री ने बताया कि प्रदेश में निर्धारित 16 तारीख से संचालित उपभोक्ता पखवाड़े के दौरान ग्राम-ढाणी क्षेत्रों की रसद गतिविधियों के सघन मूल्यांकन करने के निर्देश दिये गये हैं।

000

जालौर जिले में आज एक लोमहर्षक घटना में 4 लोगों की मौत हो गई। जिले की आहोर तहसील के भाद्राजून क्षेत्र के तरवाड़ा गांव में एक व्यक्ति ने अपने ही परिवार के तीन लोगों की कुल्हाड़ी से हत्या कर दी, बाद में इस व्यक्ति ने खुद को फांसी लगा ली ।

000

भारतीय सेना की सप्त शक्ति कमान का अलंकरण समारोह 23 फरवरी को अलवर मिलेट्री स्टेशन में आयोजित किया जाएगा । इस समारोह में सप्तशक्ति कमान के जनरल ऑफिसर कमांडिंग इन चीफ लेफ्टिनेंट जनरल चेरिश मैथसन 12 सैन्य अधिकारियों तथा 5 जवानों को सैन्य वीरता और विशिष्ट सेवा पदक प्रदान करेंगे । साथ ही वे सेना की 20 इकाइयों को प्रशंसा पत्र से सम्मानित करेंगे । इस अवसर पर सेना के जवानों द्वारा विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा ।

000

प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में आज पीसीसी उपाध्यक्ष और शक्ति प्रशिक्षण कार्यक्रम के प्रदेश प्रभारी मुमताज मसीह की अध्यक्षता में कार्यकर्ताओं की बैठक आयोजित की गई । इस दौरान प्रदेशभर में आयोजित किए जा रहे कांग्रेस शक्ति प्रशिक्षण कार्यक्रम की समीक्षा की गई । मुमताज मसीह ने बताया कि यह प्रशिक्षण कार्यक्रम 25 फरवरी तक आयोजित किए जाएंगे ।

000

और अब जिलों से प्राप्त अन्य समाचार –

- जयपुर में राज्य के अधिस्वीकृत पत्रकारों के लिए केशलैस मडिक्लेम बीमा पॉलिसी के आवेदन लेने के लिए आज से पिंगसिटी प्रेस क्लब में दो दिन का शिविर शुरू हुआ ।
- बीकानेर के कोलायत क्षेत्र में आज एक सड़क हादसे में एक युवक की मौत हो गई और 3 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए । ये हादसा एक गैस टैंकर द्वारा कार को टक्कर मारने से हुआ ।
- जयपुर स्थित कत्थक केन्द्र में कार्यरत कनिष्ठ लिपिक तेज कुमार अजमेरा को भ्रष्टाचारा निरोधक ब्यूरो के दल ने आज आठ हजार रूपए की रिश्वत लेते रंगे हाथों गिरफ्तार कर लिया । आरोपी ने परिवादी मैकअप आर्टिस्ट से बिलों के भुगतान के कमीशन के रूप में यह राशि ली थी ।
- पाली शहर के बांगड अस्पताल में आज से चार दिन का आरोग्य मेला शुरू हुआ ।
- झालावाड़ में दस दिवसीय उद्यमिता विकास प्रशिक्षण कार्यक्रम सम्पन्न हुआ ।

000

प्रदेश में तापमान में उतार चढ़ाव के बीच कुछ स्थानों पर मौसम पलटने से ठंडक बढ़ी । आज सिरोही में कुछ जगह बूँदाबाँदी हुई । झालावाड़ में सुबह कोहरा छाया रहा । दिनभर बादलों की लुकाछिपी और ठंडी हवा के असर से ठंडक का अहसास हुआ । सवाईमाधोपुर में भी बादल छाये रहे और ठंडी हवा ने लोगों को परेशान किया । जयपुर में भी सुबह से ठंडी हवा चलने से सर्दी का जोर रहा ।

000

उच्चतम न्यायालय ने आज केंद्र सरकार के उस सर्कुलर की संवैधानिक वैधता को चुनौती देने वाली याचिका पर सुनवाई से इन्कार कर दिया जिसके तहत मीडिया को दलित शब्द का इस्तेमाल न करने की सलाह दी गयी थी। मुख्य न्यायाधीश रंजन गोगोई और न्यायमूर्ति संजीव खन्ना की पीठ ने संबंधित याचिका सुनने से इन्कार कर दिया। याचिका में उस सर्कुलर को चुनौती दी गयी थी, जिसमें सरकार ने मीडिया संगठनों को सलाह दी थी कि वे अनुसूचित जाति के सदस्यों के लिए दलित शब्द का इस्तेमाल न करें।

000

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कहा है कि भारत में हर क्षेत्र की अलग सांस्कृतिक पहचान है लेकिन इससे देश बंटता नहीं बल्कि एकजुट होता है। वे आज नई दिल्ली में एक समारोह में, सांस्कृतिक सद्भाव के लिए टैगोर पुरस्कार प्रदान करने के बाद बोल रहे थे। राष्ट्रपति ने कहा कि नोबेल पुरस्कार पाने वाले पहले भारतीय गुरुदेव टैगोर अनूठी प्रतिभा के धनी थे। इस अवसर पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि संस्कृति किसी भी देश की प्राण वायु होती है क्योंकि यह उसे एक पहचान देती है।

000

प्रधानमंत्री ने कहा कि गुरुदेव की शिक्षाएं शाश्वत हैं और इनसे पूरी दुनिया को बहुत कुछ सीखने को मिलता है। समारोह में मणिपुरी नृत्य के प्रतिपादक राजकुमार सिंघाजीत सिंह को वर्ष 2014 के लिए टैगोर पुरस्कार प्रदान किया गया। बांग्लादेश के सांस्कृतिक संगठन-छायानॉट को गुरुदेव रवीन्द्रनाथ टैगोर की कृतियों और बंगाल की कलाओं को बढ़ावा देने में योगदान के लिए 2015 के लिए और जाने-माने मूर्तिकार और विद्वान राम वनजी सुतार को 2016 के लिए टैगोर पुरस्कार प्रदान किया गया।

000

पशु-पक्षियों से इंसानों को होने वाली बीमारियों से बेहतर तरीके से निपटने के लिए रणनीति तैयार करने के उद्देश्य से आज से नयी दिल्ली में 'वन हेल्थ इंडिया सम्मेलन' शुरू हुआ। विज्ञान और प्रौद्योगिकी मंत्री डॉ. हर्षवर्द्धन ने दो दिन के इस सम्मेलन का उद्घाटन किया। डॉ. हर्षवर्द्धन ने कहा कि वैश्विक स्वास्थ्य तथा सुरक्षित आजीविका के लिए इंसानों और अन्य जीवों से जुड़ी स्वास्थ्य की समस्याओं से निपटने के लिए समेकित रणनीति समय की जरूरत है। गौरतलब है कि इंसानों को होने वाली बीमारियों में से 60 प्रतिशत अन्य जीव-जन्तुओं के माध्यम से हुई हैं। इनमें कई बीमारियों पर अधिकतर दवाएँ बेअसर हो चुकी हैं। इस सम्मेलन का फोकस इन बीमारियों से निपटने के लिए आवश्यकताओं और अवसरों की पहचान तथा इसके लिए रणनीति तय करना है।

000